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	Підготувала:
Вчитель основ християнської етики
Полапівської ЗОШ І-ІІІ ст. Пастернак Л.М.






 МЕТА :   Поповнити знання учнів про Різдво Христове , розповісти про події , пов’язані з народженням Ісуса Христа , домогтись усвідомлення значення народження Спасителя для людства ;  про національні традиції українців , пов’язані зі святкуванням Різдва Христового; 
розвивати  в учнів допитливість , інтерес до християнського життя , потребу в моральному вдосконаленні , спонукати учнів замислитись над власним життям , розвивати артистичні задатки , вміння робити логічні висновки ;
 виховувати інтерес до дослідження Слова Божого , почуття любові до ближніх , бажання бути зразком для оточуючих.
Ключовий вірш : «Бо сьогодні в Давидовім місті народився для вас Спаситель , Який є Христос Господь» ( Євангеліє від св.. Луки 2:11)
Тип уроку : Вивчення нового матеріалу.
Обладнання : Святе Письмо ;  свічка ; ікона Різдва Ісуса Христа ; підручник «Основи християнської етики 5 кл.» Жуковський В.М. ; аудіозапис колядки ; ілюстрації про народження Ісуса Христа , поклоніння пастухів і мудреців;плакат «Дерево добрих справ» .
Біблійна основа : Вірші з Біблії : Мт.1-2:12 , Лк.2-1:20
Словник : Різдво Христове – прихід на землю Ісуса Христа у вигляді святого Немовляти , народженого від земної матері.
 Волхви – мудреці зі Сходу .
Література
1. Святе Письмо .
2. Жуковський В.М.  Основи християнської етики . Підручник для 5 класу. – Київ : «Літера ЛТД» , 2007.
      3.Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних закладів. Основи                         християнської етики . 1-11 класи . – Острог : Видавництво національного       університету «Острозька академія» , 2010 – 148 с..
4.Закон Божий. Посібник для дітей молодших класів недільних шкіл . – Луцьк , 2002 – 334с.
5.Гільберт Беерс . Біблія в малюнках . – 2000 – 192 с.
6.Неллі  Де Враєз . Цікавий іспит. – Київ: Український Центр Християнського Співробітництва.  2003 – 98с.

ХІД УРОКУ 
І. Організаційний момент
Привітання , налагодження контакту з класом .
ІІ. Налаштування на роботу
Вчитель . Подивіться один на одного , подаруйте собі і друзям
усмішку, покажіть , що ми вміємо один одного любити. Посмішка нічого не коштує , але так багато дає. Вона триває мить , а в пам’яті залишається надовго , іі не купиш , не позичиш , сама по собі вона нічого не варта , але така безцінна , коли ти віддаєш її комусь . Тож частіше посміхайтесь один одному .
       ІІІ . Мотивація навчальної діяльності
           Вам , напевно , доводилось чути від інших або читати про Ісуса Христа.  Людині важко зрозуміти Сина Божого , який жив на землі 2000 років тому. Адже Ісус Христос був одночасно і Богом, і Людиною. Він був посланий на землю Богом Отцем для того , щоб врятувати людство від гріхів , від смерті. Усе було незвичним у житті Ісуса : і Його народження , і життя на землі , і смерть , і воскресіння . Живучи серед людей , Христос навчав їх , як потрібно жити , щоб мати вічне життя , допомагав людям , лікував їх .  Сьогодні ми поговоримо про народження Ісуса.      (Запалюється свічка )
                        Велике чудо уночі звершилось – 
                        Явився людям Предковічний Бог,
                        А до землі аж небо прихилилось,
                        Відкрився раптом Вічності чертог. 
                        О , дивне Світло, що зоріє в яслах!
                        Його собі на душу покладу.
                        В очах пітьму розвію передчасну
                         І за Христом  з надією піду.
ІV.  Повідомлення теми і мети уроку
       Тема записується на дошці , учні записують в зошити.
V.   Актуалізація  опорних знань 
       (На дошці намальований кросворд )
 Вчитель . Розгадавши кросворд , ви дізнаєтесь , яке свято пов’язане з народженням нашого Спасителя.
По горизонталі: 
1. Ім’я матері Сина Божого.
2. Зібрання книг Святого Письма , джерело християнської моралі .
3. Що засіяло на небі , коли народився Ісус ?
4. Ім’я першої  на світі людини.
5. Розмова людини з Богом.
6. Ім’я чоловіка , який піклувався про Ісуса протягом його земного  життя. 
По вертикалі :
7. Свято , день народження Ісуса Христа.
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 Вчитель . Коли ми святкуємо день народження Ісуса?
                 (Відповідь учнів)
VІ. Пояснення нового матеріалу
Вчитель . Події , пов’язані з народженням Ісуса Христа , відбувалися в маленькому юдейському містечку Віфлеємі , яке було батьківщиною пращурів Марії та Йосипа , а також місцем, де народився цар Давид .
 Одного разу римський імператор Август вирішив зробити перепис населення у своїй імперії. З цією метою усі люди мали пройти перепис кожен у своєму місті . Йосип за походженням належав до роду Давида , тому він з галілейського  Назарета вирушив до юдейського Віфлеєма , щоб там записатися разом із вагітною дружиною Марією . Вільних кімнат у місті не знайшлося , тож хтось порадив родині переночувати у печері , за містом . Посеред ночі , коли всі люди відпочивали , сталася надзвичайна подія : народився на світ обіцяний Богом Спаситель . Марія сповила свого Новонародженого Сина і поклала його на сіно у ясла . Серце Марії сповнювала радість , адже вона першою побачила обіцяного Богом Спасителя .                    (Додаток №1)


  Робота учнів з малюнком № 1. 
Вчитель. Подивіться , дітки , на малюнок . Марія і Йосип знаходяться в сараї. Це хлів , у якому були корови , вівці , віслюки. Тут народився  Ісус . Бачите , як Марія тримає його на руках ? Вона – мати Немовляти Ісуса . Але батько його – Бог . Бог хоче , щоб Йосип турбувався про цю Дитину. Ви хотіли б щось сказати Немовляті Ісусу ?       (Відповіді учнів )  
    Запитання :
1.Де народився Ісус ?
2.Хто тримає  його на руках ?
3.Що має робити Йосип ?
4. Як дізналися , що це хлів ? Що ви тут бачите ?
 Вчитель. Неподалік від місця , де народився Ісус , було поле, там пастухи вночі стерегли череду. Несподівано перед ними постав Ангел Господній , і слава Божа осяяла їх.
Подивіться на малюнок №2.  Ці пастухи розглядають щось дивне. Бачите ? Це яскраве світло. Але вони , крім світла , бачать щось  іще , чого ви не бачите. З пастухами розмовляє Ангел.
«Не лякайтесь ,- каже Ангел. - У мене для вас радісна звістка! Сьогодні народився ваш Спаситель. Він зараз у місті Віфлеємі , лежить у яслах».
Гляньте на обличчя пастухів. Знаєте , що вони бачать? Тисячі й тисячі Ангелів на небі . Ці Ангели співають як один великий хор. Вони прославляють Бога. 
Чи хотіли б ви опинитися зараз серед пастухів?     (Відповідь учнів )
Запитання:
1.Ви бачите вогнище ? Як ви гадаєте ,чому пастухи розпалили там вогонь ?
2. Ви бачите овець ? Чи можете ви знайти шостого пастуха?
3.Що бачать ці пастухи ?
4.Що каже їм Ангел ?
5.Про що ви хотіли б запитати у пастухів ?
Вчитель. Пастухи залишили своїх овець. Подивіться на малюнок №3. Вони      у Віфлеємі . Вони такі щасливі , що можуть подивитися на Немовля Ісуса. Пам’ятаєте , що сказав Ангел? Це Дитя – Спаситель. Марія та Йосип щасливі ,що можуть показати Немовля пастухам . Усі усміхаються і дивляться на свого Спасителя.
Запитання:
1.Хто розповів пастухам про Немовля Ісуса?
2.Де зараз ці люди?
3.Що приніс цей молодий пастух?
4.Ви хочете потримати на руках це ягнятко?
5.Ви бачите зірки ? Це день чи ніч ?
6.Чому поблизу від Ісуса – сіно чи солома?
7.Що ви робили б , якби опинилися серед них?
Вчитель . Третя чудесна подія , пов’язана з народженням Ісуса , відбулася на Сході . Якось на небі з’явилася велика зірка, що рухалася повільно в бік Єрусалима. Мудреці , що спостерігали за нею, подумали, що це особливий Божий знак. Вони звернулись до книг пророків і зрозуміли , що сталася надзвичайна для людства подія - в Іудеї  народився Цар , про що Бог  засвідчив новою зіркою. Багато місяців ішли мудреці , поки дістались Єрусалима . Вони сподівались побачити новонародженого царя в царських палатах, але там його не було , зате зіткнулись із жорстокою людиною-Іродом ,що саме тоді царював . Що ж було далі,подивіться, будь ласка.                                                            (Інсценізація )
(На троні сидить Ірод . Приходить слуга)
Слуга. -О всемогутній , нехай святиться ім’я твоє . Там троє мудреців просять прийняти . Зі Сходу вони.
Ірод.-Прийняти ? А що вони хочуть?
Слуга.-Не знаю , всемогутній.
Ірод. – Ну що ж , клич. Але тільки одного, хай він мені розкаже , чого хоче.
(Заходить мудрець, низько кланяється.)
Мудрець .— Ми побачили на небосхилі нову яскраву зірку . Прочитавши пророцтва , ми зрозуміли , що народився новий Цар. Зірка привела нас у це місто . Ми хотіли б поклонитися Немовляті.
Ірод . - Цар , кажеш , народився? Пророцтва сказали?Не знаю. Добре . Ідіть і знайдіть цього Царя. Будете йти назад , то скажете мені ,де це Дитятко. Я теж хочу поклонитися Йому.
(Мудрець , кланяючись , відходить. Ірод ходить розгніваний .)
Ірод. - Цар! Який цар ? Я- цар! Існує тільки один цар ізраїльський ! Це я , Ірод!Я- цар ! О, знаю , що я зроблю . Ха-ха-ха.( До слуги ) Пиши. Я, цар іудейський Ірод , наказую вбити у Віфлеємі всіх немовлят віком до 2 років.  Ступай , передай цей наказ начальнику  мого війська.
( Перед учнями з’являються ясла із сіном, Марія і Йосип тримають Дитинку.)
Марія .- Дивись , Йосипе ,Малятко хоче спати. Це Син Божий, я така рада ,що бачу нашого Спасителя,
Йосип .- Я теж радий , що заслужив таку довіру у Бога : виховувати і піклуватися про Сина Божого.
Марія .- Так . Ми повинні дякувати Богу за цю радість.
(Марія колише Дитятко , ложить у ясла і співає колискову . Заходять мудреці.)
Мудреці .- Ми прийшли зі Сходу, хочемо поклонитись Цареві (Кланяються). Ось дари Володареві.
Марія . - Ми раді ,що ви прийшли до нас. Вас Бог привів сюди ,щоб ви побачили Сина Божого. ( Всі виходять) 
Вчитель. Мудреці подарували золото , ладан , смирну . Подивіться на малюнки №4 і №5.
Бачите на малюнку ці дарунки. Вони мали особливе значення : золото свідчило про те , що Ісус буде царем , але не земним , а небесним ;ладан був ознакою того, що Ісус стане Священиком , через якого люди навертатимуться до Бога; смирна вказувала на смерть Ісуса , а також на те , що тіло Його буде змащене благовонною олією перед покладанням до гробу . Мудреці зі Сходу були попереджені , щоб не повертались до царя Ірода й іншими шляхами ішли назад до своїх країв.
VІІ Робота зі Святим Письмом . ( Додаток №2 )
Учні ланцюжком читають Біблійний текст ( Лк. 2 -2:20 )
VІІІ.Закріплення вивченого матеріалу
Завдання 1.  Робота в парах . Розгадування кросворду .  ( Додаток №3 )
Вчитель . Перед Різдвяними святами ми часто метушимось , купляючи подарунки одне одному. Але це день народження Сина Божого – Ісуса. Що б ми подарували Йому?              (Відповіді учнів )
Звичайно , ми потішимо Спасителя , якщо навідаємось перед святом до хворих , самотніх ,сиріт в інтернаті , розважимо й допоможемо їм , поділимося з ними тими речами , які любимо і цінуємо самі ; згадаємо про мертвих , помолимось за здоров’я живих.
Завдання 2.»Дерево добрих справ «
Напишіть на квіточках-наліпках ті добрі справи , які ви зробили не так давно.  ( Діти пишуть добрі справи і чіпляють на дерево квіти ) Подивіться , як рясно зацвіло наше деревце добрих справ . Нехай із тих квіточок виростуть хороші плоди. Нехай Ісус буде задоволений нашими вчинками і пошле нам смирення , терпіння , любов , Божу благодать.
Завдання 3  . На дошці – плакат « Ісус учить  робити добро» і «Стрибай на стежку Ісуса» . Що є добром серед цих справ , чого навчає Ісус ?(Робота учнів біля дошки )
ІХ Підсумок уроку
На пам'ять  про народження Ісуса Христа ми відзначаємо Різдвяні свята , які припадають на 7,8,9 січня кожного року. Свята розпочинаються  напередодні Святою Вечерею, день перед Різдвом , 6 січня. На цій вечері всі їдять основну страву - кутю (варена пшениця з медом і маком) . Кутя нагадує нам вічне життя , бо коли зерно висівається в землю , з нього виростає нова рослинка. Після Вечері розпочинаються колядки , які співаються усюди : у церквах , домівках - протягом усіх свят , аж до Стрітення. Зі Святого Писання : « Піснею будемо славити ім’я Боже ! « ( Псалом 68 , 31 ).
Звучить колядка «Темнесенька нічка»
Х Оцінювання дітей . Домашнє завдання 
Підготувати розповідь про те , як святкують Різдво у вашій сім*ї.
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Додаток №1
     [image: ]                                         [image: C:\Users\Win\Desktop\Пастернак\20180212_144740.jpg]           
[image: ][image: ]

[image: ]

                           
     Додаток №2  .  Уривок зі Святого Письма .     ( Лк.2-2:20 )
1 І трапилося тими днями , - вийшов наказ царя Августа переписати всю землю.
2 Цей перепис перший відбувся тоді , коли владу над Сирією мав Квіріній.
3 І всі йшли записатися , кожен у місто своє.
4 Пішов теж і Йосип із Галілеї , із міста Назарету, до Юдеї, до міста Давидового , що зветься Віфлеєм , бо походив із дому та з роду Давидового ,
5  щоб йому записатись із Марією , із ним зарученою , що була вагітна.
6  І сталось , як були вони там, то настав їй день породити.
7  І породила вона свого Сина Первенця, і Його сповила , і до ясел поклала Його ,- бо в заїзді місця не стало для них…
8  А в тій стороні були пастухи , які пильнували на полі , і нічної пори пильнували отару свою.
9 Аж ось Ангол Господній з’явивсь коло них  , і слава Господня осяяла їх. І вони перестрашились страхом великим…
10 Та Ангол промовив до них : « Не лякайтесь , бо я ось благовіщу вам радість велику , що станеться людям усім.
11 Бо сьогодні в Давидовім місті народився для вас Спаситель , Який є Христос Господь.
12 А ось вам ознака : Дитину сповиту ви знайдете , що в яслах лежатиме».
13 І ось раптом з’явилася з Анголом  сила велика небесного війська ,що Бога хвалили й казали :
14 « Слава Богу на висоті ,і на землі мир,у людях добра воля!» 
15 І сталось,  коли  Анголи відійшли від них в небо , пастухи зачали говорити один одному: «Ходім до Віфлеєму й побачимо , що сталося там , про що сповістив нас Господь».
16 І прийшли , поспішаючи , і знайшли там Марію та Йосипа , та Дитинку , що в яслах лежала.
17 А побачивши ,розповіли про все те , що про цю Дитину було їм звіщено.
18 І всі , хто почув ,дивувались тому , що їм пастухи говорили…
19 А Марія оці всі слова зберігала , розважаючи , у серці своїм.
20 Пастухи ж повернулись , прославляючи й хвалячи Бога за все , що почули й побачили , так як їм було сказано. 
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